

# 时政新闻

## 广开言路、汇聚民智、协调利益、形成共识 我省“开门”编制“十三五”规划 明年年底前完成起草工作

本报讯 2016年~2020年我省发展蓝图将提前谋划。记者昨日获悉,省政府办公厅近日下发通知,启动开展全省“十三五”规划编制工作。备受关注的该项规划,将于2016年年初提交省人代会进行表决。

据悉,“十三五”规划的起止时间是2016年~2020年。“十三五”是我省全面建成小康社会的关键时期,是全面深化改革、加快转变经济发展方式的攻坚时期。编制和实施“十三五”规划,对顺利实施三

大国家战略规划(粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区规划)、保持全省经济社会持续健康发展、全面建成小康社会具有十分重要的意义。

值得关注的是,省政府强调,要坚持民主开放编制规划,在发挥各地、各部门规划系统力量作用的基础上,进一步完善民主参与机制,提高社会各界的参与程度,汇集各方智慧。要重视发挥省内外专家和科研机构的作用,

充分听取有关部门和人民群众的意见,通过广开言路,使规划编制真正成为汇聚民智、协调利益、形成共识的过程。

“十三五”规划编制“时间表”已经确定:从现在起到2014年年底,将主要确定全省“十三五”规划体系并启动专项规划编制工作,开展重大工程项目筛选论证工作和建言献策活动、前期调研工作等;从2015年年初到省委提出“十三五”规划建议

前,将起草形成“十三五”总体规划纲要框架,初步完成重大项目筛选、论证工作,整理吸纳社会各界意见和建议等;2015年省委通过“十三五”规划建议后到2016年年初省人代会召开前,将主要研究起草“十三五”总体规划纲要(草案),并做好向省委、省政府汇报并提交省人大审议的各项工作,完成重点专项规划、部门和行业规划编制和衔接工作。

郑州晚报记者 裴蕾

### 明年我省研发投入 GDP占比须达1.6%

本报讯 记者昨日获悉,省政府近日下发了《关于创新机制全方位加大科技创新投入的若干意见》,我省将加快建立完善以政府财政投入为引导,以企业投入为主体,以银行信贷和风险投资等金融资本为支撑,以民间投资为补充的多元化科技投入体系。

到2015年,我省财政科技支出占公共财政支出的比重达到中部地区的平均水平,大中型工业企业研发投入占当年销售收入的比重达到1.5%左右,全社会研发投入占生产总值的比重达到1.6%。到2020年,财政科技支出占公共财政支出的比重达到全国平均水平,大中型工业企业研发投入占当年销售收入的比重不低于3%,全社会研发投入占生产总值的比重达到2.5%。

根据部署,我省将建立健全国有企业技术创新经营业绩考核制度,把研发投入、重大技术创新成果产出、成果应用与转化经济效益纳入国有企业负责人业绩考核内容。

郑州晚报记者 裴蕾



### 中秋节、教师节前,中原区教师共同承诺 拒收节礼 谢绝宴请

本报讯 “您送给我最好的礼物是一颗尊重、信任、理解、支持的心!”中秋节、教师节前,河南省郑州市中原区各学校的教师在新学期的家长会上作出廉洁承诺:拒收红包节礼,谢绝家长宴请。

图为中原区互助路小学二一班教师吕孟利郑重承诺。  
郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 宋方 宋丽丽 文/图



## 传播“郑”能量 开启善时代

2014年10月16日  
第7个郑州慈善日

2014年第33期 郑州慈善周周行之走进民间公益团体

# 我以我言做你眼 第二届“视障人群才艺大赛”,盲人观众“看”到了



9月4日下午,郑州市盲聋哑学校会议室内正在举行一场演出,台下坐着的是一群盲人朋友。“舞台上有一群年轻漂亮的女孩在跳舞,她们穿着蓝色的裙子,头上插着羽毛,现在舞台中央站着几个女孩子围成圆圈,有一个女孩被托起……”伴随着优美的音乐,来自和勤公益社的志愿者张楠认真地给盲人朋友进行讲解,台上的每一个动作、每一个表情、每一处细节,他都用生动的语言描述。

“听了讲解,我仿佛‘看’到了。”盲人朋友王女士说。和勤公益社,是一家非营利性质慈善公益组织,由一群具有丰富社会公益实践经验的志愿者自发组建,用爱心温暖着这座城市,近日正式挂牌“郑州慈善志愿者工作站”。

郑州晚报记者 裴蕾 文/图

### 举办才艺大赛,为视障朋友提供一个圆梦的舞台

在我们生活周围,有这样一群人,他们看不到日出日落的壮观、欣赏到花开花谢……他们就是视障人士。

“经过我们深入调查发现,虽然失明给他们带来很多不便,但他们也有梦想,希望有一个舞台展示才艺。”和勤公益社工作人员李爽介绍说。

9月4日下午,郑州市和勤青年志愿互助中心联合郑州市群艺馆、郑州市文化志愿服务中

心及郑州市盲聋哑学校,举办第二届“视障人群才艺大赛”决赛,为我市的视障朋友提供了一个圆梦的舞台。戏曲、歌曲、乐器表演……比赛现场精彩纷呈,给盲聋哑学校学生和现场观众带来了一场别样的文艺盛宴。

“在以往的志愿服务活动中,视障朋友们表达心声说,他们不仅仅是志愿服务需求者,更是有能力为社会作出奉献的社会参与者。”李爽表示。

“在长期针对视障人群的志愿服务过程中,志愿者们发现能唱、能跳、能说、能逗、能拉胡琴、会吹口琴的盲人朋友大有人在,他们非常渴望能够有一个表达心声、展示自我的舞台,我们推出视障人群才艺大赛并建立‘郑州市视障艺术团’,就是希望通过比赛充分展示才艺,实现他们的梦想,在感受快乐的同时也奉献快乐。”和勤公益社“我以我言做你眼”项目负责人崔玉辉介绍。



和勤公益社现场被授予郑州慈善志愿者工作站称号

### 加盟“慈善”家庭,和勤公益社挂牌“郑州慈善志愿者工作站”

值得一提的是,在比赛现场还有一个感人的议程:郑州市慈善总会副秘书长周培功为郑州市和勤青年志愿互助中心授予了“郑州慈善志愿者工作站”的称号,并对和勤在慈善志愿服务工作中的优秀表现给予了肯定。

据了解,郑州和勤公益社成立于2006年,目前主要服务对象为视障人群、务工人员子

女、留守儿童、残疾人士、流动青少年、青年大学生等人群。

“我们2012年3月启动‘我以我言做你眼’给盲人讲电影志愿服务公益活动以来,收到了良好的社会反响,每月都会开展一次;我们开展了社区志愿服务,针对青少年举办快乐绘本阅读活动,引导青少年养成爱读书的好习惯,向流动留守儿童讲授安全健

康的基本知识;我们还走进高校,对高校大学生开展青春期健康教育,帮助指导高校社团更好地发展……”和勤公益社志愿者李爽说,随着慈善志愿者工作站的正式成立,今后该公益社将和慈善“结盟”,将把各项志愿服务活动做得更加专业,更加深入,力争在更多领域开展慈善志愿服务。